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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 
Britská antropoložka Judith Okely dostane v Plzni medaili  
a historickou pečeť 
 
Na pozvání děkana a Katedry antropologických a historických věd Fakulty filozofické 
Západočeské univerzity v Plzni navštíví Plzeň světově uznávaná profesorka antropologie 
Judith Okely. Proslula především unikátními výzkumy britských Travellerů-Cikánů, ale 
i tím, že jako první uskutečnila antropologický terénní výzkum ve vlastní společnosti. 
Z rukou děkana Filozofické fakulty ZČU převezme pamětní medaili. Zároveň jí bude 
plzeňským primátorem udělena historická pečeť města Plzně.  
 
Slavnostní ocenění profesorky Okely se uskuteční ve středu 26. 1. 2011 v 15:00 hodin 
v obřadní síni plzeňské radnice. Zástupci médií jsou vítáni.    
 
Profesorku Oxfordské university pozval do České republiky plzeňský antropolog Marek 
Jakoubek, který s ní dlouhodobě spolupracuje v oblasti studia cikánské-romské kultury. 
„Judith Okely je žijící legenda. Přímá pokračovatelka britské antropologické tradice sahající 
až k Bronislawu Malinowskému,“ nešetří Marek Jakoubek slovy uznání. Kromě převzetí 
pamětní medaile Filozofické fakulty ZČU prosloví profesorka Okely otevřenou přednášku, ve 
které se bude věnovat otázce antropologického terénního výzkumu. Během svého bohatého 
profesního života měla příležitost hovořit s většinou významných antropologů a etnologů  
20. století o tom, jak dělali své výzkumy nejen domorodých, ale i moderních společností. 
Jejich zkušenosti shrnula ve své nové knize Anthropological Practice: fieldwork and the 
ethnographic method (Antropologie v praxi: Terénní výzkum a etnografická metoda). „Jsou 
to vlastně výsledky antropologického výzkumu zaměřeného na samotné antropology a jejich 
práci,“ dodává Marek Jakoubek.       
 
Otevřená přednáška profesorky Judith Okely na téma Anthropological Practice: Dialogues 
with Anthropologists proběhne 27. 1. 2011 na Filozofické fakultě ZČU v místnosti SP 319 
(Sedláčkova 15).    
 
Judith Okely byla jako vůbec první žena přijata do Oxfordské unie, nejprestižnější britské 
debatní společnosti. V kontextu společenských věd je vyzdvihována za to, že jako první 
uskutečnila antropologický terénní výzkum ve vlastní společnosti. V oboru, který se do té 
doby věnoval takřka výhradně studiu tzv. domorodých a exotických společností, tím 
předznamenala zásadní obrat. Její slavné výzkumy britských Travellerů-Cikánů položily 



základ Antropologie Evropy, která se v současnosti pěstuje nejen v západní, ale i ve střední a 
východní části našeho kontinentu. V neposlední řadě proslula pronikavými interpretacemi díla 
francouzské myslitelky Simone de Beauvoir a výzkumem vizuální kultury ve francouzské 
Normandii.        
 
Pamětní medaili profesorce Okely udělí děkan Filozofické fakulty doc. PhDr. Pavel Vařeka, 
Ph.D. při slavnostním zasedání vědecké rady fakulty ve středu 26. 1. 2010 v obřadní síni 
Magistrátu města Plzně. „Velmi si cením toho, že naše fakulta může spojit své jméno s tak 
významnou osobností z oblasti společenských věd. Svědčí to o mezinárodním rozměru 
plzeňské antropologie,“ zdůraznil děkan Vařeka.  
 
Judith Okely se u příležitosti návštěvy plzeňské radnice setká i s primátorem města Plzně 
Martinem Baxou, který jí předá městskou historickou pečeť. Dle primátorových slov je 
návštěva profesorky Okely výrazem toho, že se Plzeň stává místem, kde jsou na vysoké 
úrovni rozvíjeny nejenom technické obory, ale i obory humanitní a společenské. „To, co paní 
Judith Okely ve svém profesním životě dokázala, považuji za úctyhodné. Udělit jí historickou 
pečeť pokládám za osobní čest,“ sdělil primátor Martin Baxa.         
 
Judith Okely je emeritní profesorka sociální antropologie na University of Hull. V současné 
době působí jako zástupkyně ředitelky International Gender Studies Centre, Queen Elisabeth 
House na univerzitě v Oxfordu. Judith Okely je známá především díky tomu, že realizovala 
antropologický terénní výzkum ve vlastní společnosti. V 80. letech se proslavila knihou o 
anglických Travellerech-Cikánech (The Traveller-Gypsies, 1982), v níž jako první představila 
teorii o autochtonním, evropském původu Cikánů, a to v přímé opozici vůči tehdy hegemonní 
teorii o „indickém původu“ této skupiny, protežovanou zejména lingvisty. Kromě Gypsy 
studies se Judith Okely zabývá problematikou genderu a feministické antropologie; její 
nejznámější publikací z této oblasti je kniha věnovaná francouzské myslitelce Simone de 
Beauvoirové (Simone de Beauvoir: A re-reading, 1986). Travelleři-Cikáni však nebyli 
jediným výzkumným tématem prof. Okely – později realizovala terénní výzkum také ve 
francouzské Normandii, při kterém vycházela především z pozic vizuální antropologie. 
Poslední oblastí, které se prof. Okely systematicky věnuje, je problematika antropologického 
terénního výzkumu: vedle již publikovaných textů, kde figuruje jako autorka (Own or other 
culture, 1996), či spolueditorka (Anthropology and autobiografy, 1992; Knowing how to 
know: Fieldwork and the ethnographic present, 2008), se terénním výzkumem zabývá také 
její nejnovější publikační počin, který vyjde v roce 2011 v nakladatelství Berg a shrnuje práci 
více než dvaceti předních světových antropologů z více než šestnácti zemí, pokrývající takřka 
celý svět (Anthropological Practice: fieldwork and the ethnographic method).  
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